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École Primaire de Lubersac 
Procès-Verbal du Conseil d’école n°1 du vendredi 6 novembre 2020  

 
Étaient présents :  
 
Equipe pédagogique :  
 Mme PASCARAUT Anne-Marie, Mme CAUDY Christelle, Mme MOUNIER Camille, Mme VIGNERON Mélanie, Mme 

BLANCHEBARBE Mélodie, Mme TAILLER Méleine, Mme VAUR Marie, Mme LEPINEAU Aurore, Mme VOLEAU 
Nathanaëlle (AESH) 

 
Parents d’élèves :  

Mme BONNEL Anaïs, Mme AMRANE Laura, Mme CHASTANET Françoise, Mme DERRICK Marielle, M. HABERT 
Marc, Mr LERY Pierre 

 
Représentants de la municipalité : Mme SOULLIER Hélène (adjointe et chargée des affaires scolaires), M. CAMUS 
Bertrand (Intervenant Sport, cantine, garderie), Mme SAGEAUX Claudine (représentante du personnel- ATSEM) 
 
DDEN : Mme DUBALLET Marie-Madeleine  
 
Excusés:  Mme LAVERGNE Catherine (Inspectrice de l’Education Nationale),  DUBERNARD Céline (déléguée de 
parents d’élèves). 
 
En raison des conditions sanitaires actuelles, ce conseil d’école a dû se tenir en effectif réduit. 
 
 

Point sur la rentrée :  
Protocole sanitaire : identique à celui mis en place à l’école fin juin : brassage, distanciation, circulation… + ajout du port 
du masque à partir de 6 ans, renforcement des désinfections des locaux (un personnel embauché par la municipalité). 
Vigipirate : portails fermés, rondes de la gendarmerie, pas d’attroupement devant l’école. 
 
 

1. Résultats des élections des représentants des parents d’élèves 
 
Pour cette année, vote par correspondance uniquement.  
Déroulement identique pour l’année prochaine – validé par le vote du conseil d’école à l’unanimité. 
 
Elles se sont tenues à l’école le vendredi 09 octobre 2020. 
153 votants pour 247 inscrits – 27 bulletins blancs ou nuls - 126 suffrages exprimés – 61.94 % de participation. 

 
Les parents candidats et la directrice se sont réunis pour définir les candidats titulaires et suppléants. 

Les parents titulaires élus sont : Mme DERRICK Marielle, Mme AMRANE Laura, Mme CHASTANET Françoise, Mme 
BONNEL Anaïs, Mme DUBERNARD Céline, M. LERY Pierre 
 
Les parents suppléants sont : Mme COLAS Mathilde, Mme PEPIN Anne-Lise, Mme CHABASSIER Pascale, Mme 
LASCAUX Marine, Mr HABERT Marc, Mme GUYONNAUD-PRADEAUX Blandine. 

 
Les parents d’élèves élus ont réalisé un trombinoscope (diffusé sur Educartable) avec photographies et coordonnées 
pour faciliter la communication avec les familles. 
 

 
2. Equipe pédagogique et effectifs 

 
Mme VIGNERON Mélanie (TRS)  
Mme VAUR Marie (TR) 
 
150 élèves actuellement. 
 

Mme MOUNIER Camille  TPS/PS 21 2 TPS/ 19 PS 

Mme CAUDY Christelle MS/GS 24 20 MS/ 4 GS 

Mme PASCARAUT Anne-Marie GS/CP 23 9 GS / 14 CP 

Mme BLANCHEBARBE Mélodie CE1/CE2 27 22 CE1/ 5 CE2 
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Mme LEPINEAU Aurore CE2/CM1 28 14 CE2/ 14 CM1 

Mme TAILLER Méleine CM1/CM2 27 11 CM1/16 CM2 

 
Depuis le début de cette année scolaire, il n’y a pas de décloisonnement au sein de l’école, en raison des conditions 
sanitaires.  
 
Mesdames Cindy BREJOUX, Claudine SAGEAUX et Agnès RAVEL assurent les fonctions d'ATSEM dans les classes de 
maternelle et GS/CP.  
 
Mme Nathanaëlle VOLEAU, AESH, accompagne pour l’heure une élève en situation de handicap (cycle 3). 
 
L’équipe enseignante remercie Monsieur Le Maire de mettre à disposition une 3e ATSEM à mi-temps dans la classe de 
Mme PASCARAUT. 
 
 

3. Règlement intérieur 

 
Le règlement intérieur est issu du règlement type départemental. Il devra être signé par les parents d'élèves. Il sera joint 
à la charte de la laïcité.  
Le règlement intérieur est validé par le vote du conseil d’école à l’unanimité. 
 
Rappel : il faut prévenir l’école par téléphone, mail ou via Educartable en cas d’absence de votre enfant dès la première 
demi-journée et rédiger ensuite un mot dans le cahier de liaison sur Educartable, ou par la pochette quand elle est en 
votre possession (la pochette est transmise uniquement quand il y a une information ou des retours attendus). 
 
La municipalité est en train d’élaborer un règlement du périscolaire (récréation sur le temps du déjeuner + cantine) et le 
transmettra aux familles prochainement. 

 
Téléphone : merci de respecter les horaires pour le téléphone : 8h00-8h20 ; 10h15-10h30 ; 11h45-13h35 ; 
16h40-17h00) tous les enseignants étant en classe le reste du temps. 
Le jour de décharge de la directrice est désormais le vendredi : merci de privilégier ce jour-là pour la contacter 
par téléphone. 
 
Lors de l’admission à l’école, les photocopies du carnet de vaccinations et du livret de famille sont demandées. En cas de 
séparation ou de litiges entre les parents, la directrice se doit de recueillir la copie de la dernière décision du juge des 
affaires familiales qui fixe la résidence de l’enfant et précise les modalités d’exercice de l’autorité parentale. 
 
 

4. Sécurité des locaux (incendie, PPMS, risques attentats) 
 
Le PPMS (Plan Particulier de Mise en Sécurité) est présenté pour l’école. 
  
Les exercices de sécurité :  
3 signaux différents : alerte incendie, alerte risque naturel majeur, alerte attentat 
4 exercices : 
  – 2 alertes incendie   
  – 1 alerte risques naturels ou technologiques (confinement) (PPMS) à faire avant Noël 

– 1 alerte attentat dont intrusion (évacuation ou confinement selon les circonstances) 
 
Un exercice incendie et un exercice attentat ont été réalisés.  
 
 

5. Bilan de la coopérative scolaire  
En début d’année, les comptes s’élèvent à 11 240 €, tous les projets de l’année dernière ayant été annulés. 
 
La cotisation demandée en début d’année a été revue à la baisse. 
 
Formation de deux enseignantes, Mme Caudy et Mme Pascaraut, concernant les réglementations et la gestion de la 
coopérative scolaire. 
 
Planning des activités financières de l’école : 

- Photos de classes (avec M Amelot), 
- Tombola USEP (en cours) 
- Calendriers (en cours) 
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- Sapins (en cours) 
- Vente d’un objet « initiatives » (gobelets, tabliers, sacs isothermes les 3 années précédentes) 
- Pas de marché de noël ni de spectacle d’acrosport 
- Le spectacle de fin d’année en association avec « Les Petits Lubersacois » est annulé également. 

 
 

6. Présentation des projets de classe et sorties culturelles et sportives : 
 
Photographies : réalisées mardi 29 septembre. Un document a été donné ce jour aux familles pour pouvoir passer 
commandes sur internet. 
 
École et Cinéma   : Toutes les classes participent au projet « école et cinéma ». Pas encore de dates 
 

 Cycle 1 Cycle 2 Cycle 3 

1er trimestre 
 
 

2e trimestre 
 

3e trimestre 

Kérity la maison des contes (pour GS) 
 
/ 
 

Petites z’escapades (courts métrages) 

Kérity la maison des contes 
 

Le dirigeable volé 
 

Kirikou et la sorcière 

Bonjour 
 
 

Le dirigeable volé 
 

Kirikou et la sorcière 

 
Médiathèque 
 
Les classes profitent de la bibliothèque intercommunale. Un prêt de livres est proposé aux élèves de l’école. 
Rencontre prévue avec Mr MARTY, vendredi 13/11 pour échanger ensemble sur les projets possibles (repoussée en 
raison des conditions sanitaires). Les enseignants sont en train de réfléchir à un système de « drive » où l’équipe de la 
médiathèque pourrait fournir aux classes des livres en fonction des besoins exprimés. 
 
USEP : 
 
Quinzaine de la randonnée : Randonnée à Beyssac le jeudi 08 octobre 
Toutes les classes de l’école ont participé à cette sortie. Très appréciée par les élèves et les adultes.  
 
Cycle I : Jeudi 28 janvier le matin pour les TPS/PS et après midi pour les MS/GS à Pompadour activités gymniques  
  Jeudi 17 juin, toute la journée, à Lubersac rencontre multi-activités (athlétisme et jeux coopératifs)  
 
Cycle II : Matinée : course longue + jeux collectifs (annulée) 
    Journée : Lubersac Athlétisme  
 
Cycle III : CE2/CM1 course longue Pompadour (annulée) 

    Journée Lubersac Athlétisme  
      
 
Projets de classe :  
 
TPS/PS : USEP, école et cinéma, découverte du théâtre (La pie qui dit, 07/01 au théâtre de Brive), bibliothèque à partir 
de la période 3.  
 
MS/GS : USEP, école et cinéma. Bibliothèque (nous y sommes déjà allé en période 1, nous devions ramener les livres le 
6 novembre et en emprunter d’autres mais la sortie a dû être annulée en raison du protocole sanitaire) : possibilité de 
faire un drive pour continuer ce projet ; projet piscine « apprentissage du savoir nager »  
 
GS/ CP : USEP, école et cinéma.  
 
CE1/CE2 : USEP, école et cinéma, théâtre, danse 
 
CE2/CM1 : USEP, école et cinéma, projet « Vendée Globe », théâtre, danse, cycle vélo en période 3 
 
CM1/CM2 : USEP, école et cinéma, danse, cycle vélo en période 3, actuellement projet sur Harry Potter. 
Un projet de capsule temporelle est de nouveau à l’étude. Il y a 25 ans un arbre a été planté à l’intersection des 3 
communes, une capsule a été enterrée en même temps > déterrer la capsule pour l’étudier puis en enterrer une autre 
garnie par les productions des élèves (dessins, écrits, audios...) 
 
Les classes de CE2/CM1 et CM1/CM2 utiliseront en classe le site Rallye lecture. 
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Candidature déposée pour une classe de découverte à la Martière pour la période mars 2021 qui concernerait les 
classes de ce2/cm1 et cm1/cm2. 
 

Etude dirigée : L'étude dirigée a été reconduite cette année pour les élèves du CP au CM2. Elle a lieu tous les soirs de 

16h30 à 17h30 sauf le mercredi et est assurée par M. François Capel.  
 
 
7. Travaux, équipements réalisés ou à venir et maintenance 
 
Nous remercions l’équipe municipale pour les travaux réalisés. 

- Toilettes adultes rénovées (peinture, sol, lave-mains, chauffage) 
- Pharmacie installée dans le couloir accessible pour le temps périscolaire 
- Rideau extérieur de la classe de ce2/cm1 réparé 
- Tableau installé dans la classe de cm1/cm2 + lampe du VPI changée 
- Vitre de la classe de CE1-CE2 remplacée.  
- Achat d’un ordinateur pour la classe TPS-PS 
- Nettoyage de la cour de maternelle 
- Petit tableau blanc installé en classe de MS/GS 

 
Travaux à prévoir : 

Elémentaire : 
- Distributeur papier toilette + essuie-mains dans les toilettes adultes. 

  - Affûtage massicot 
  - Installer une goulotte électrique pour cacher un câble dans la salle des ce2/cm1 
  

Maternelle :  
- De nombreux volets roulants ne fonctionnent plus ou pas correctement  
- Les toilettes : odeurs, communication lavabo / chasse d’eau, VMC qui ne fonctionne pas 
- Déplacer le petit portail à l’angle de la classe des MS/GS  
- Installer sonnette au portail de la maternelle 
- Le stationnement au niveau de la maternelle est très gênant de par le comportement des conducteurs. 

 
La mairie précise : 
 

qu’elle s’est inscrite dans le processus « école numérique » pour l’achat de tablettes ; 
qu’elle a augmenté le nombre de fournisseurs de produits locaux pour la cantine. 

 
 
8. Questions diverses : 
 
+ La directrice rappelle qu’il est impératif de lui faire passer les questions avant la tenue du conseil d’école pour que 
celles-ci soient traitées. 
 
+ La DDEN demande le prix d’un repas à la cantine : 2.40€ ; demande le coût du transport scolaire pour les familles : 
selon les revenus, entre 50 et 150€ ; demande si la « lettre du DDEN » est transmise aux enseignants ainsi qu’à l’équipe 
municipale : oui. 
 
+ Pourquoi n’y a-t-il pas de chaussons en maternelle ? 

- car cela crée de trop grandes pertes de temps. 
- les chaussures sont posées pour les temps de repos. 

 
+ La municipalité et les représentants des parents d’élèves remercient l’équipe enseignante ainsi que le personnel 
communal pour leur adaptabilité, leur disponibilité et leur bienveillance, tout particulièrement durant ces périodes 
compliquées. 
 
 
 
Conseil d’école clos à 20h25. 
 
 

La directrice                                                       Le Maire 
 

 


